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Классный час 
посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне: «Ещё одна страница трагедии Холокоста»
Пояснительная записка
     В целях  увековечения памяти о Победе в Великой Отечественной войне, повышение исторической грамотности,  совершенствования работы по патриотическому и толерантному  воспитание молодежи,  классный час  направлен на формирование у обучающихся интереса к малоизученным страницам истории Второй мировой и Великой Отечественной войн, потребности уважительного отношения к окружающим людям, независимо от их национальности и конфессиональной принадлежности, представление о том, что такое Холокост, привитие понимания опасности ксенофобии, шовинизма, неонацизма, антисемитизма.
     Классный час несет большой информационный материал, по структуре соответствует защите группового исследовательского проекта. 
    Для активизации познавательной деятельности на классном часе чередуются различные формы работы: зашита проекта, беседа, сообщения, мультимедийная презентация, конкурс эскизов памятника жертвам геноцида. Используются фотографии, музыкальное сопровождение. Заканчивается классный час посещением «Еврейского кладбища», как в Новоминской называют место расстрела евреев, минутой молчания и возложением цветов.
    Через весь классный час  «красной» линией проходит целенаправленная ориентировка учащихся на восприятие и коллективное решение сложных вопросов войны и мира, которые помогают им увидеть новые стороны  этих событий, формируют целостное видение мира и активизируют поисковую и творческую деятельность учащихся.
 Тема классного часа: «Ещё одна страница трагедии Холокоста».

Цель:

· Расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне, развивать интерес к малоизученным вопросам отечественной и всеобщей истории ;
· на примерах событий Великой Отечественной войны и истории малой родины раскрыть ещё одну страницу трагической истории еврейского народа в годы войны;
· развивать познавательный интерес учащихся;
· способствовать проявлению  чувств сопереживания, сочувствия, добра, отрицания насилия, неприятия зла;

Задачи: 
· воспитание достойных граждан Отечества, её патриотов и защитников на примерах, достойных поклонения, подражания;
· знакомство учащихся с поисковым и исследовательским материалом, накопленным в школьном уголке Боевой славы; 

· воспитание у обучающихся исторического мышления и сочувствия к жертвам геноцида;

· привлечение учащихся к продолжению ведения поисковой и краеведческой работы. 

Тип классного часа: 

Конференция, посвященная страницам трагедии Холокоста. Четыре группы участников конференции готовят сообщения о масштабах трагедии Холокоста.
Подготовительная  работа:

- распределить задания между группами участников конференции;

- подготовить  презентацию о страницах  трагедии Холокоста группе учащихся.

Оборудование.

1.Фотографии на стенде о жертвах Холокоста

2.Мультимедийное  сопровождение:  

«Ещё одна страница трагедии Холокоста»  

3.Музыкальное оформление:

  а)видеоклип «Бухенвальдский набат»

  б)песня «Священная война»

  в) запись произведения Реквием Моцарта  
  г) песня «Бабий яр».

План классного часа

I. Вступительное слово.

II. Конференция по теме «Ещё одна страница трагедии Холокоста»  
1. Предыстория изучения вопроса о Холокосте.

2. Из истории еврейского народа.
3. Холокост на территории СССР в годы Великой Отечественной войны.
4. Ещё одна страница трагедии Холокоста в станице Новоминской.
III. Заключительное слово.
IV. Подведение итогов.

 V. Митинг у Братской могилы. Минута молчания. Возложение цветов.
Ход классного часа

Классный час начинается с музыки В. А. Моцарта «Реквием».

Представление гостей.
На встрече присутствуют:

Председатель совета ветеранов ст.Новоминской

Заместитель атамана Новоминского казачества 

Учитель: 

  Приближается святой праздник для нашего народа –75-летие Победы в Великой Отечественной войне. В настоящее время в нашей стране все больше и больше возрастает интерес к  военной истории. Эта тема находит поклонников среди людей любого возраста и любых профессий. 

  Наш  классный час проходит в  Комнате Боевой Славы и истории школы. Здесь на стендах вы увидите фотографии участников Великой Отечественной войны, участников локальных  войн, награды, предметы с мест боевых действий, личные предметы солдат. В какой-то степени наш урок связан с этим залом, и  говорить мы будем о трагических страницах Великой Отечественной войны, которые постигли нашу малую родину станицу Новоминскую- ещё одна страница трагедии Холокоста.
Ведущий:  Отечество - единственная уникальная для каждого человека родина, данная ему судьбой, завещанная предками.

Ведущая: На протяжении многих веков не раз приходилось русским людям отстаивать свободу и независимость своей родины.
Ведущий: Великая Отечественная война 1941-1945 годов,
Ведущая: Афганская война 80-х,
Ведущий: Чеченская 90-х,

Ведущая: бесчисленные жертвы кровавого террора в городах России.
Ведущий:  Ребята! Нашему поколению суждено жить в третьем тысячелетии, осознав своё место среди других поколений.
Ведущий: А давайте вспомним, каким был ХХ век? Какой тяжёлый груз он несёт в век грядущий?
Ведущая: Особенно дорогой  ценой досталась нашему народу победа в Великой Отечественной войне. И этому событию мы посвящаем наш классный час.
Ведущая: 1.Мы слышать о войне устали 

и не хотим, чтоб нас взрывали 

мы, что же, мира не достойны ,

 раз год от года войны , войны. 

Ведущий:2.Но то война была другая –

Великая война, Святая.

 Мы знаем по сбивчивым трудным рассказам 

  О горьком победном пути, 

 Поэтому должен хотя бы наш разум 

 Дорогой победы пройти.

Ведущая: 3.И мы разобраться обязаны сами 

  в той боли, что мир перенёс, 

 конечно, мы смотрим иными глазами 

такими  же полными слёз.

I. Вступительное слово

Классный руководитель:  Дорогие наши гости  и ученики! Сегодня у нас классный час – конференция  по теме «Ещё одна страница трагедии Холокоста». Годы войны и немецкой оккупации принесли неимоверные страдания и смерть многим миллионам советских граждан. Трагедия евреев рассматривается как особая глава истории Советского Союза в период второй мировой войны, трагедия, чёрными буквами вписанная в историю нашей небольшой кубанской станицы Новоминской.
  Понять причины современного геноцида, осмыслить мировую историю XX века невозможно без знания истории Холокоста. Символом трагедии Холокоста является Бабий Яр в Киеве, Яновский лагерь во Львове, Треблинка, Майданек и Освенцим и наша Новоминская, где остались навсегда в кубанской земле 113 человек.
   Самое массовое убийство при Холокосте произошло в сентябре 1941 года в урочище Бабий Яр недалеко от Киева в Украине, где было убито более 33000 евреев всего за два дня. Евреев заставили раздеться и подойти к краю оврага. Когда немецкие отряды стреляли в них, они падали вниз. Затем нацисты заваливали стены оврага, погребая и мертвых и живых. Полицаи хватали детей и также сбрасывали их в овраг. В своих мемуарах Рудольф Гесс описывал, как детей евреев обманом заманивали в газовые камеры. Чтобы избежать паники, им говорили, что нужно раздеться для душа и дезинфекции. Нацисты использовали «Особые отряды» (других еврейских заключенных), которые поддерживали спокойную обстановку и помогали тем, кто отказывался раздеваться. Дети часто плакали, но после того как члены Особого отряда утешали их, они входили в газовые камеры, смеясь, играя или болтая друг с другом, часто все еще с игрушками в руках.
Звучит песня «Бабий яр»

  Сегодняшнюю конференцию мы посвящаем этой теме. Сообщения об этой трагической истории еврейского народа подготовили творческие группы. Я передаю им слово.

(К доске выходит первая группа учеников.)

II. Конференция по теме «Ещё одна страница трагедии Холокоста»  
1. Предыстория изучения вопроса о Холокосте.
Ведущий 1. Изучение прошлого - это не только сохранение памяти о погибших, добрые гражданские и интернациональные чувства, но и одно из условий выживания современного человек. Поводом к написанию данной исследовательской работы стала экскурсия в Новоминской краеведческий музей на уроке  кубановедения.  Из всех экспонатов музея наше особое внимание привлекла брошь еврейской женщины, подаренная новоминчанке Борщ Феодосии Артёмовне, за спасение еврейской семьи.

   В результате поисковой  работы был собран материал о Братской могиле, которую в народе называют "еврейским кладбищем", о евреях - беженцах, которые нашли приют накануне и в начале Великой Отечественной войны у нас в станице Новоминской.
Ведущий 2. До написания исследовательского проекта мы почти ничего не знала об истории еврейского народа, об истории Холокоста. А ведь Холокост - это не чисто еврейский вопрос. Геноцид, расизм, национализм могут коснуться любой нации.

   Тема Холокоста, практически не изучена. На всю Новоминскую центральную библиотеку, на эту тему было найдено всего лишь маленькая брошюра А. Сидоренко "Трагическая жизнь евреев в годы войны". Трагедия Холокоста - это не только часть истории евреев; это часть всемирной истории.
Ведущий 3. В основу нашей работы положены устные свидетельства и воспоминания старожилов станицы Новоминской, свидетелей трагедии, экспонаты и фотографии станичного музея, статьи газет и книги краеведа Нохи Алаудиновича  Султханова, его устные рассказы о встрече с представителями  Израильского посольства и родственниками погибших 21, 22, 23 января 1943 года в станице Новоминской.
2. Из истории еврейского народа.

Ведущий 4. Евреи жили в Европе с древних времен. Хотя Иисуса убили римляне, церковь еще в раннее средневековье возложила на евреев вину за его смерть и осудила их за нежелание принять Иисуса как Мессию. Эти обвинения делали положение евреев все более тяжелым. В течение нескольких веков время от времени случались вспышки преследований и массовые расправы над евреями. После Французской революции 1789 года, провозгласившей идеи демократии, положение евреев стало улучшаться. Так называемая еврейская эмансипация в XIX веке во многом сделала их равноправными гражданами европейского общества. Но в конце XIX  века  Европу захлестнула новая волна антисемитизма.
Ведущий 5. Ненависть к евреям стала не только религиозной, но и политической ". Первая Мировая война продемонстрировала миру, что индустриально развитые страны способны на планомерное уничтожение людей в массовом масштабе. Поражение Германии, в котором обвинили меньшинство населения страны - немецких евреев, вызывало жажду реванша. Нацисты утверждали, что спасение и возрождение Германии возможно лишь на основе принципов "расовой биологии" и антисемитизма, используемых в политике. 

Ведущий 4. Все это создавало необходимые идеологические предпосылки для Холокоста, психологически и технически облегчало задачи нацистов. Преследование и геноцид в Европе в период с 1933 по 1945 годы стали результатом гитлеровского правления и нацистской идеологии.
Звучит песня «Священная война»
3. Холокост на территории СССР в годы Великой Отечественной войны.
Ведущий 1. По мнению большинства историков, нападение нацистской Германии на Советский Союз 22 июня 1941 года было также началом "окончательного решения еврейского вопроса" в Европе. До войны в СССР жили свыше пяти миллионов евреев; в это число входят и те, кто жил в районах, присоединенных к Советскому Союзу, накануне Великой отечественной войны. Более трех миллионов из них оказались на оккупированной территории, где была уничтожена практически половина жертв Холокоста, причем без газовых камер и крематориев. Более восьмидесяти миллионов человек стали здесь жертвами, свидетелями, участниками нацистского геноцида.
Ведущий 2. Истребление евреев началось летом 1941 года с массовых расстрелов. Чаще всего они проводились непосредственно там, где жили жертвы, или поблизости, на глазах у местного населения.

  Нелегко пришлось евреям в военные годы. Все четыре года войны основной массе евреев приходилось проводить в бегах. Враг захватывал все новые и новые территории, а им приходилось оставлять свои дома и уходить подальше от разъяренных фашистов. Гонимые войной уходили они с насиженных мест. Убегали от фашистов потому, что знали: именно евреев немцы расстреливают первыми, несправедливо вымещая на них свои поражения в многочисленных войнах, которые развязывали сами же немцы.
4. Ещё одна страница трагедии Холокоста в станице Новоминской.

Просмотр презентации «Ещё одна страница трагедии Холокоста»
Ведущий 3. Из Каунаса и Бендер, Кишинева и Тирасполя, из Ленинграда и Киева прибивали в Новоминскую многочисленные беженцы, которые нашли в нашей станице приют и сострадание. Но не каждым пришедшим на новое место евреям, удалось обрести дом и друзей.

   Повезло семье Закрутько.  В 1937 году они переехали из города Каунаса в станицу Новоминскую, где купили себе маленькую хатку.

    В первый же день, когда они туда поселились, их пришла проведать новая соседка - Борщ Феодосия Артемовна. Увидев, что у новых жильцов не было ни пищи, ни хорошей одежды, она напекла пирожков, собрала кое-какую одежду и пошла в гости.
Ведущий 4. Практически за полгода, соседки очень сдружились. В начале 1939 года, когда в станице проводилась перепись населения, узнав, почему она проводится, добрая Феодосия Артемовна предложили всему семейству взять фамилию Борщ и сменить имена на русские. Розалина согласилась, хотя даже выбора у них другого не было. Бежать куда - то подальше они не могли, потому что больше не было средств.

Вот и решила семья Закрутько остаться в Новоминской. Когда в 1939 году Россией и Германией был подписан договор "о ненападении", семья вздохнула с облегчением. Но недолго  длилось это спокойствие.
Ведущий 5. Однажды, встав рано утром, Феодосия Артемовна включила радио и обомлела... По радио передавали о вероломном нападении немецких войск на нашу страну. Атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города - Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие - это было 22 июня 1941 года.

Немного переведя дух Феодосия Артемовна побежала рассказывать о услышанном своей соседке...
Ведущий 4. Два года семья Закрутько провела в страхе.

   В начале 1943 года, когда стало ясно, что наступил решающий перелом в войне, и фашистская армия «Дон» начала отход с Северного Кавказа, по доносам местных полицаев начали составлять списки евреев. С середины января всех, кто числился в этих списках, сначала согнали в старую конюшню. Фашисты и полицаи не пощадили никого: ни Метитис Раису, родившуюся в 1942 году, ни 82-летнего Сиденко Игоря Петровича. К великому счастью, фамилии Закрутько у них не было. Немцы поверили, что они всего лишь родственники Феодосии Артемовны Борщ.
Ведущий 6. В списке значилось 113 фамилий. Большинство арестованных составляли молодые женщины с маленькими детьми и старики. Несколько дней людей держали без еды, воды и в страшном холоде. Стояли январские морозы, а конюшня не отапливалась. Рано утром 21 января пригнали подводы, на которых погрузили первую партию арестованных и отправили на окраину станицы. Каждую телегу сопровождали автоматчики.
Ведущий 3. Старожилы Новоминской вспоминают, как на подводах с утра до вечера обреченных на казнь людей 21 – 23 января 1943 года гитлеровцы свозили на окраину станицы и расстреливали. Под страхом смерти фашисты запретили станичникам в эти дни находиться на улице и даже смотреть в окна: всем жителям улицы Красной (ныне Ленина), по которой везли на казнь людей, было приказано закрыть их ставнями. Люди знали, что их везут на расстрел. Старожилы со слезами вспоминают о стонах, плаче, мольбах, которые неслись из уст женщин и детей. 
Ведущий 7. Никто из фашистов не заметил, как одна из женщин – евреек, обмотала свою 10-месячную девочку тряпками и незаметно кинула ребенка в сугроб. Девочка пролежала в снегу около шести часов, пока ее не нашли односельчане. Там же, в тряпках, было и свидетельство о рождении. Девочку отдали женщине, которая несколько месяцев назад потеряла ребенка. Та хлоркой вытравила в документе место рождения и фамилию еврейской малышки и написала данные умершей дочки. Так Расна Шайэловна Виксир стала Ниной Григорьевной Гемусовой, казачкой – новоминчанкой.
Ведущий 8. Только перед смертью приемная мать рассказала дочери о том, как спасла её и как подменила документы. О том, что Нину Григорьевну на самом деле зовут Расна и она единственная выжившая из расстрелянных в 43-м году евреев, женщина узнала, когда у неё самой уже было двое детей.
Ведущий 1. Среди  погибших - партизаны и домохозяйки,  крестьяне и рабочие,  старики женщины и дети. Рядом с фамилией и именем жертвы стоит год её рождения. Эти люди лежат и поныне на так называемом «еврейском кладбище» в юго-восточной части Новоминской, где надгробьем служит памятник из красного туфа.
Ведущий 6. Новоминчане, как могли, помогали беженцам - евреям.

   Кузьмина Людмила Михайловна - потеряла в 1941 году мужа, а в 1942 году двух сыновей, отдала все их вещи беженцам - евреям.
Ведущий 4. Кравченко Стефан Сафронович - приютил у себя маленькую еврейскую девочку, но 22 января 1943 года она была расстреляна.

Ерёменко Иван Степанович - жил один. Когда уходил на фронт, отдал свой дом еврейской семье.

Жаркова, Рогозина, Сердюк, Токаренко, Фёдоров, Филонов, Хлебина - помогали беженцам вещами и едой.

Ведущий 2. Семья Закрутько, которую спасла Борщ Феодосия Артемовна, прожила в Новоминской до конца войны. Советское правительство, узнав о том, что эта семья проживает не под своей фамилией и именами, выслало их из страны.

  На прощанье Розалина подарила Феодосии брошь, которую она хранила до конца своих дней, а потом её передали в Новоминской музей, где она хранится до сих пор.
Ведущий 4. 7 мая 2015 года в краснодарской Еврейской общине произошло знаменательное событие. В преддверии праздника Победы члены общины побывали в станице Новоминской по приглашению местной администрации, где произошло открытие памятника жертвам Холокоста. В заключение, один из уважаемых членов общины, реб  Мойше, прочел Каддиш, в память о всех погибших евреях.
Ведущий 6. Во время Второй Мировой войны нацисты и их пособники убили около шести миллионов евреев, треть нации. Это было не просто убийство огромного числа людей, а попытка уничтожить еврейство как таковое.

  "Не все жертвы были евреями, но все евреи были жертвами нацизма"- писал Э. Визель.

   Они все безумно любили жизнь, любили, какой бы она ни была - с деньгами и без денег, на своей Родине и за её пределами, жизнь с проблемами и невзгодами, с радостями и без них. Они все просто хотели жить, как хочет жить все живое на земле. 

Просмотр видеоклипа «Бухенвальдский набат»
Учащиеся читают стихотворения:
День памяти жертв Холокоста

Помнит погибших в войне.

Расстрелянных было не мало,

Замученных — больше вдвойне.

Скорбят за погибшими люди,

Свечу, зажигая в церквях.

Пусть больше такого не будет,

Пусть сердце не мучает страх.

Давайте же вместе с вами,

Пусть это и больно порой,

Зажжем свечу и помянем

Евреев, убитых войной. 
Свечи зажгли — печальных россыпь звезд

Мы память чтим минутою молчанья,

Всех жертв беды с названием Холокост,

Которой не находим оправдания.

Печаль о них в сердцах своих несем.

Мы не забыли, нет, ми не смирились.

Спустя года готовы сделать все,

Чтоб это никогда не повторилось.
III. Заключительное слово.

Классный руководитель:  Холокост – это не только трагедия еврейского народа, это катастрофа всего человечества, это, в сущности, кризис мировой цивилизации, получивший продолжение в Афганистане, Югославии, Израиле, Чечне, в терактах по всему миру. История Холокоста помогает осознать, как предрассудки, предубеждения, ложные суждения порождают практический расизм. Холокост, как величайшее преступление перед человечеством, как незабываемая трагедия народа и как нравственный урок будущим поколениям может быть осмыслен лишь в контексте всех предшествующих событий, которые сделали его возможным и подготовили для него почву.

   И мы не должны об этом забывать, а знание свое обязаны передавать детям и внукам. Они должны знать правду и быть в ней убеждены. Я надеюсь, после нашего классного часа вы осознали, прочувствовали всю трагическую сущность слова «Холокост». 

  Ко дню памяти жертв Холокоста, 27 января, проводится  митинг у Братской могилы. В школе проводился конкурс эскизов памятника жертвам Холокоста в станице Новоминской.

Дорогой  ценой досталась нашему народу победа в Великой Отечественной войне. Станица Новоминская послала на фронт свыше трех тысяч своих сынов и дочерей. Они стояли насмерть под Москвой, совершали герои​ческие подвиги при защите Сталинграда и обороне Ленинграда, осво​бождали от фашистского ига страны Восточной Европы, оставили свои автографы на стенах рейхстага, громили японских милитаристов. А ещё они выращивали хлеб, воспитывали детей и спасали, как могли, беженцев разных национальностей, среди которых были и еврейские дети.
Ведущая: И как бы ни давила память годы,
Героев не забудут потому вовек,
Что всей планете делая  погоду,
Вы сохранили слово человек.
Как хорошо проснуться на рассвете

Как хорошо, что ночью снятся сны,

Как хорошо, что кружится планета,

Как хорошо на свете без войны.

Исполняется вокально-хореографическая композиция 

«Не отнимайте солнце у детей»
Награждение победителей конкурса.
IV. Подведение итогов 

Классный руководитель: Чьё  выступление  вам понравилось  сегодня? 

Холокост - помнить или забыть? (Высказывания учащихся.)
V. Митинг у Братской могилы. Минута молчания. Возложение цветов. 
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