УЧЕБНЫЙ ПЛАН
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

основной общеобразовательной школы № 36

на 2014-2015 учебный год.

Пояснительная записка.

   Учебный план дополнительного образования МБОУ ООШ № 36 разработан в соответствии с лицензией школы, на основании Устава школы,  федеральных нормативных  документов:
· Письмо Минобрнауки РФ от 11.12.2006г. «Примерные требования к программам дополнительного образования детей»;
· Приказ № 1008 от 29.08.2013г «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» 
На организацию дополнительного образования в рамках учебного плана выделено:
- 12  часов кружковой работы

- 0,5 ставка ПДО

- 1 ставка и 1 час (вечернее время) ПДО на организацию спортивно-массовой работы из средств краевого бюджета.
    Содержание  и структура построения учебного плана дополнительного образования школы отражают цели и задачи образовательной программы школы: воспитание учащихся на уроках и внеурочное время. 
    В основу учебного плана  дополнительного образования, реализуемого на всех ступенях обучения, положены принципы  творческого развития личности, гуманистического воспитания и обучения, доступности, преемственности, интегрирования основного и  дополнительного образования в целях создания такой образовательной среды, которая бы способствовала самореализации личности ребёнка; развитию мотивации личности ребёнка к познанию и творчеству; приобщению к общечеловеческим ценностям; профилактике асоциального поведения; расширению кругозора воспитанников; укреплению здоровья учащихся через активное занятие спортом.
    Работа блока дополнительного образования в 2014-2015 учебном году ориентирована по следующим направленностям:

· художественно-эстетическая;

· научно-техническая;

· физкультурно-спортивная;

· социально-педагогическая;

· культурологическая;

     Продолжительность учебного года в рамках программы дополнительного образования составляет 38 учебных недель, учебных занятий – 45 минут (в случае спаренных часов – 15 минут перерыв между 45-минутными занятиями); наполняемость учебных групп 1-го года обучения – 15 человек, 2-го и далее годов обучения – не менее 12 человек.

Художественно-эстетическая направленность.

     Художественно-эстетическая направленность представлена 3 творческими объединениями (5 групп детей) : кружок «Радость», кружок «Радуга», кружок «Рукодельница».

     Кружки, входящие в данную направленность, занимают значительное место в образовательном пространстве школы, помогают развивать творческие способности, выявлять хореографические данные, формировать их общую культуру, расширять и углублять знания в области прикладного искусства. Объединения этой направленности включают в себя  широкий возрастной состав ребят: от 9 до 15 лет.
      В учебном процессе данного блока дополнительного образования задействовано 3 педагога дополнительного образования. Для работы создана необходимая база: танцевальный зал, 
оборудованный зеркалами (на базе ДК «Нива»), приспособленный кабинет для занятий кружка декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства, аудио и видеоаппаратура, наглядные пособия. Занятия творческих объединений проходят как на базе школы, так и на базе ДК «Нива».
    Основные формы аттестации и контроля за эффективность деятельности творческих объединений, педагогов дополнительного образования и учащихся  выбраны: открытые занятия, показательные выступления, участие в общешкольных мероприятиях, выставки.

Научно-техническая направленность.
     Научно-техническая направленность представлена 1 объединением – клуб «Компьютерная грамотность» (1 группа детей).
     Объединение, входящее в данную направленность, позволяет углубить понимание межпредметных связей, привить дисциплинированность, настойчивость, целеустремлённость, даёт возможность получения навыков работы с информацией из различных областей знаний. Клуб «Компьютерная грамотность» включает в себя возрастной состав ребят  от 12 до 13 лет.

    В учебном процессе данного блока дополнительного образования задействован  1 педагог дополнительного образования. Для работы создана необходимая база: компьютерный класс, выход в Интернет.
    Занятия клуба «Компьютерная грамотность» проходят  на базе школы.    
    Основные формы аттестации и контроля за эффективность деятельности данного объединения , педагога дополнительного образования и учащихся  выбраны: открытые занятия, творческие проекты.
Физкультурно-спортивная направленность.

     Физкультурно-спортивная направленность  представлена 3 объединениями (6 групп детей): секция «Футбол», секция «Настольный теннис», кружок «Туристические тропы». 
     Объединения, входящие в данную направленность,  направлены на  развитие физической активности, укрепление здоровья учащихся через активное занятие спортом. Объединения этого направления включают в себя  широкий возрастной состав ребят: от 7 до 15 лет.
    В учебном процессе данного блока дополнительного образования задействован 1 педагог дополнительного образования. Для работы создана необходимая база: школьная спортивная площадка, приспособленное помещение здания школы с теннисными столами. Занятия спортивных секция проходят на базе школы и сельского Дворца спорта.
    Основные формы аттестации и контроля за эффективность деятельности данного объединения , педагога дополнительного образования и учащихся  выбраны: открытые занятия, соревнования, турниры.
Социально-педагогическая направленность.

    Социально-педагогическая направленность представлена 1  объединением (1 группа детей) – кружок «Юный эколог».
     Объединение, входящее в данную направленность, способствует углублению знаний школьников о системной организации действительности, о единстве живой и неживой природы, о включённости отдельного человека и человечества в целом в глобальные биосферные процессы. Объединение этого направления включают в себя возрастной состав ребят от 14 до 15 лет.

    В учебном процессе данного блока дополнительного образования задействован 1 педагог дополнительного образования. Для работы создана необходимая база: компьютерный класс, мультимедийная установка, тестовые материалы.  

    Занятия объединения социально-педагогической направленности проходят  на базе школы.    

    Основные формы аттестации и контроля за эффективность деятельности данного объединения, педагогов дополнительного образования и учащихся  выбраны: открытые занятия, научно-исследовательские проекты, участие в общешкольных мероприятиях и конкурсах.

Культурологическая направленность.

     Культурологическая направленность представлена 2 объединениями– кружок «Основы православия», кружок «Эстафета поколений» (2 группы детей).
     Объединения, входящие в данную направленность, позволяют развивать культуру общения, поведенческий этикет, духовные качества, нравственность, толерантность, любовь и уважение к культурному достоянию своей Родины, повысить уровень книжной культуры детей, научить пользоваться библиотекой и работать с книгой, расширить кругозор, повысить общий культурный уровень. Объединения данного направления  включают в себя возрастной состав ребят  от 12 до 14 лет.

    В учебном процессе данного блока дополнительного образования задействовано 2 педагога дополнительного образования. Для работы создана необходимая база: аудио и видео аппаратура, тестовые материалы, наглядные материалы, школьная библиотека.

    Занятия объединений «Основы православия», «Эстафета поколений», проходят  на базе школы.    

    Основные формы аттестации и контроля за эффективностью деятельности данного объединения, педагога дополнительного образования и учащихся  выбраны: участие в школьных и районных мероприятиях, конкурсах, открытые занятия, выставки. 
     Кадровое и методическое обеспечение учебного плана дополнительного образования соответствует требованиям учебного плана.
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